

欢迎你们,沧州的新居民

本报评论员 马景华

清风楼

2021年11月11日 星期四
责任校对 朱静

责任编辑 向霞

10 沧州晚报

热线电话:3155768

晚报观察

近日,市民政局联合市公安局为长期滞留我市的流浪乞讨人员办理了集中落户手续。自此,这些流浪乞讨人员有了新名字和户籍,成为沧州的新居民。(据11月8日《沧州晚报》4版)

读到这则新闻,心里暖暖的。发自肺腑地为市民政局和公安部门的工作人员点赞,也衷

心地想对这些沧州新居民说一声:“欢迎你们!”

我们的生活是美好的,然而,当流浪乞讨这样的字眼出现在面前时,我们的心是隐隐作痛的。

在繁华的街道上,当我们看到他们,恻隐之心便会油然而生,虽然我很想去给他们一些帮助,但也深知这不是一劳永逸的办法。有时我也会想,他们会不会是骗人的?他们的背后到底有怎样的经历?总之,面对这个群体,我们多少有些茫然。

因为我们对他们知之甚少,所以才会不知所措。



从这个意义上来说,这则新闻为我们打开了一扇窗,使我们能够进入这个群体的世界。我们知道了他们是怎样的一种处境,比如他们大多患有精神疾病,不能清楚地说出自己的真实身份;比如工作人员千方百计为他们寻找亲人,但未果等。

“认识”他们的意义,和赋予他们新名字和户口一样意义重大。因为只有认识了他们,我们才能发现这个世界的边缘,有一群和我们共同生活的人,在等待着社会救助。

这个群体开始了新生活

吗?我想是的。他们从各个角落向我聚集,不再孤单。民立群、民立辉、民立英……新名字代替了被叫了多年的救助编号。而以“民”为姓,又极具象征意义。从此,他们的名字,他们的身份,再也不会被人忽略、忘记,而是堂堂正正的存在,他们进入人们的视野,成为沧州市民的一分子。

曾经流浪乞讨的他们,如今被托养安置在相关医院,并享有城镇特困供养和医保相关政策待遇。他们能够过上普通人的幸福生活,真正体现了沧州这座城市的温度。

街谈巷议

孩子的消费观需要家长引导

向霞

据《沧州晚报》报道,为了塑造自己构思的虚拟人物“完美”形象,花大价钱定制人物卡通画、人偶娃娃……混迹“设圈”,是一部分年轻人乃至未成年人所追捧的时尚。

早在今年上半年,“13岁女孩花70万元买画”的新闻就曾引发过争议。此外,两名高三学生花32万元在“设圈”拍卖中竞得一套人设图,未成年人大额打赏网络主播……类似新闻频频登上“热搜”。“设圈”乱象丛生,未成年人巨额交易格

外让人心惊。花费几十万元,就为了买一张卡通画,未成年人花家长的钱丝毫不手软。其实,实名认证、交易人核验等方式都能替家长“管好钱包”。因此,与其要求监管部门积极作为,家长不如自己“管好钱包”。

家长是未成年人的监护人,是自己钱包的第一责任人,最应该负起责任来。孩子的金钱观和消费观需要家长引导,家长认真负责,就不会出现“13岁女孩花70万元买画”的新闻。

中老年相亲不应成“笑料”

赵书雨

近日,吉林卫视《缘来不晚》、辽宁卫视《爱的选择》、黑龙江卫视《相亲相爱》这几档中老年人相亲节目成了很多网友的快乐源泉,大爷大妈金句频出,“中老年相亲才是社交天花板”等话题频频登上“热搜”。

勇于表达自己情感需求的大爷大妈们,在平台上展示的菜拙与尴尬,成了网友眼中新

的喜剧形式。在互联网时代,中老年群体往往成为被忽略的一部分,但他们的情感诉求仍然旺盛。帮助他们表达自我需求,帮助他们构建一个安全健康的相亲平台,才是我们应该做的。“夕阳无限好,只是近黄昏”,互联网应给予“黄昏恋”更多的包容和理解。

画中话

“头大”



随着“双十一”大幕的开启,一年一度的“购物狂欢节”再次来临。我们在购物平台可以看到很多商家列出了多种购物满减规则,包括跨店优惠券每300减40;店铺优惠券满200减30;预付定金50元享两倍优惠,加购指定商品满200减20……各种各样的满减让

人眼花缭乱,很难计算清楚到底要怎么买才能更划算。除此之外,还伴随着一些明降暗涨、拒不退换、半夜付尾款等一系列“神操作”的乱象,不禁令人头大。好好的一个购物节,却搞得消费者身心俱疲。据新华网

回音壁

两车路上碰撞 车主验码“争吵”

近日,成都两辆电动自行车在路上发生了碰撞,双方车主下车检验对方的健康码以后才开始“争吵”。据《长江说法

回音:吵架也要讲流程!

1名男生打雪仗 撂倒5名女同学

近日,辽宁鞍山一所高校内,同学们都在打雪仗,1名男生撂倒了5名女同学。据女同学说,这名男生至今没有女朋友。据@网易新闻

回音:凭实力单身!

男子餐馆突然昏迷 邻桌7名医生急救

近日,浙江杭州一名男子在餐馆用餐时突然昏迷,而邻桌正好是7名医护人员,其中5位还是主任医师。他们立即进行了现场急救。

随后,医院急救人员也迅速赶来。经过一系列急救之后,昏迷男子被送往了附近医院。据@Vista看天下

回音:专家紧急会诊!

留言板

市民堆出高1.8米长1.5米雪雕“镇海吼”

【事件】

高1.8米、长1.5米、宽1米,用雪雕刻而成,威武雄壮、栩栩如生……雪后,市民李文韬和代超共同制作了一个雪雕“沧州铁狮子”。这个雪雕作品位于新华区新开路小广场西侧。(11月10日《沧州晚报》)

【留言板】

@胖胖:高手,这是高手!
@周周同志:没有辜负2021年冬天的这场大雪。
@球球粑粑:一场大雪,卷出无数雪雕高手!

@星河:匠心手作!

@卡布达:2021年冬天的雪雕大赛,沧州人稳住!
@严晓旭:专业选手也参与雪雕“内卷”了!
@韩:真“板生”!

@星河:我去现场看了,雕得真不错!

@陈平安:完了,以后连雪人都没脸堆了!

@胖胖胖:论造型,“镇海吼”就没输过!

南极企鹅遛弯 北极狼幼崽陪同

近日,天津下起了大雪,天津海昌极地海洋公园把企鹅和北极狼幼崽放到雪中遛弯,吸引了不少游客。

据@天目新闻

回音:南极企鹅做梦都想不到,遛弯的时候竟然能碰到北极狼。